

### **Особенности учета просроченной задолженности по заработной плате в органах государственной статистики**

Каждый работодатель обязан в установленный срок выплачивать заработную плату работникам. Однако в реальной жизни существует такое явление, как просроченная задолженность по заработной плате, которое оказывает негативное влияние на уровень жизни населения, создавая при этом социальную напряженность в обществе. Органы государственной статистики осуществляют ежемесячное статистическое наблюдение за ситуацией с просроченной задолженностью по специализированной форме № 3-Ф «Сведения о просроченной задолженности по заработной плате» и на его основе формируют официальную статистическую информацию.

На какие особенности при ее использовании следует обращать внимание:

- Сведения по просроченной задолженности по заработной плате носят заявительный характер и предоставляются в органы государственной статистики при наличии данного явления в организации.
- В наблюдении не участвуют субъекты малого предпринимательства и «крупные и средние» организации отдельных видов экономической деятельности, например, деятельность оптовой и розничной торговли, гостиниц, финансовых и страховых организаций, предприятий общественного питания и др.

Таким образом, сведения о просроченной задолженности по заработной плате, полученные на основе разработки формы федерального статистического наблюдения № 3-Ф, не являются исчерпывающими и не могут отражать весь масштаб проблемы. Однако они позволяют оценить процессы и тенденции, связанные с невыплатой заработной платы, в основных отраслях производственного сектора и социальной сферы региона.